
 
 

Bericht 
über die Sitzung des Ortsgemeinderates Rosenkopf 

vom 31.01.2022 
 
1. Forstwirtschaftsplan 2022 
Der Forstwirtschaftsplan für das Wirtschaftsjahr 2022 wurde vom Forstamt erstellt und 
dem Ortsgemeinderat zur Beratung und Beschlussfassung vorgelegt. Förster Jürgen 
Leis erläutert die einzelnen Positionen. Der Plan sieht Einnahmen in Höhe von 
3.579,00 EUR und Ausgaben in Höhe von 7.296,00 EUR vor. 
Der Ortsgemeinderat stimmt dem im Entwurf vorliegenden Forstwirtschaftsplan 2022 
zu. 
 
2. Übernahme der Trägerschaft in der Kindertagesstätte durch die 

Verbandsgemeinde Zweibrücken-Land  
Karl-Heinz Brügel berichtet über die Möglichkeit der Übernahme der Trägerschaft von 
Kindertagesstätten durch die Verbandsgemeinde.  
Die Kindergartenkinder der Ortsgemeinde Rosenkopf besuchen aufgrund einer 
Vereinbarung vom 31.05.1974 die Kindertagesstätte in Bechhofen. Inhaber der 
Betriebserlaubnis ist die Ortsgemeinde Bechhofen. Derzeit wird von Seiten der 
Verbandsgemeinde Zweibrücken-Land angestrebt, die Trägerschaft aller kommunalen 
Kindertagesstätten zum 01.01.2023 zu übernehmen. 
Der Ortsgemeinderat Bechhofen hat in seiner Sitzung am 29.11.2021 beschlossen, 
dass die Trägerschaft der Kita Bechhofen an die Verbandsgemeinde Zweibrücken-
Land übertragen werden soll. Es handelt sich um einen Grundsatzbeschluss. 
Der Ortsgemeinderat spricht sich grundsätzlich dafür aus, dass die Ortsgemeinde 
Bechhofen die Trägerschaft der Kindertagesstätte Bechhofen an die 
Verbandsgemeinde Zweibrücken-Land überträgt. 
 
3. Straßenreparaturarbeiten Am Hüttenwald; Auftragsvergabe 
Im Straßenbereich Am Hüttenwald ist eine teilweise Instandsetzung der 
Straßenoberfläche aus Verkehrssicherheitsgründen dringend erforderlich. Der 
Ortsgemeinderat beschließt die Auftragsvergabe an die Firma M. Bohrer für die 
dringend erforderliche Pflasterreparaturarbeiten zum Angebotspreis.  
 
4. Anschaffung einer Geschwindigkeitstafel  
Bevor der Ortsgemeinderat über die Anschaffung entscheidet, sollen entsprechende 
Auswertungen über bereits durchgeführte Messungen mit dem Geschwindig-
keitsmessgerät der Verbandsgemeinde in der Höhenstraße bzw. über durchgeführte 
Messungen in anderen Gemeinden vorgelegt werden.  
 
5. Reparaturarbeiten auf dem Friedhof; Auftragsvergabe  
Bei den Arbeiten zur Gehwegeinfassung und Anlegen von Rasenflächen auf dem 
Friedhof im vergangenen Jahr wurde festgestellt, dass weitere Reparaturarbeiten 
erforderlich waren. Es handelte sich dabei um das Abfangen einer Böschung auf einer 
Länge von 9,50 m hinter vorhandenen Grabanlagen.  
Der Ortsgemeinderat stimmt der Auftragsvergabe an die Fa. Maisch, Gartenanlagen, 
nachträglich zu.  
 
6. Wiederkehrende Beiträge; Information  
Der Ortsgemeinderat wird im Frühjahr durch die zuständige Sachbearbeiterin der 
Verbandsgemeindeverwaltung über die Möglichkeit zur Einführung wiederkehrender 
Beiträge informiert. 



Nichtöffentlich 
 
7. Versicherungsangelegenheiten  
Der Ortsgemeinderat berät und beschließt in Versicherungsangelegenheiten. 


